

高学历青年热衷上军营

—高校70名大专生参加体检

本报济宁11月7日讯(记者 黄广华 通讯员 范广强) 2012年济宁冬季征兵体检正在进行中。在优惠政策的激励下,高学历适龄青年报名参军的人数继续增多。有220名征集任务的任城区,大学学历人数达到126人。市中区大专以上学历以上人数占报名总人数的30%。

7日上午10点,市中区征兵体检站,来自市中区喻屯镇和唐口镇的适龄青年正在进行体检。记者看到,体检内容包括内科、外科、心理测试等。23岁的李昂是菏泽学院机械自动化专业的一名学生。“我从小就想穿上那身橄榄绿,去军营里锻炼。听说征兵报名开始后,我第一时间赶回老家报了名。”李昂的语气中带着些激动。

20岁的张为保是济宁职业技术学院建筑工程专业一名在读学生,他也在第一时间报名参加应征体检。为什么要当兵?张为保的父亲抢着说:“国家和省市出台了这么多优惠政策,当兵受益,参军光荣!”

在激励政策的吸引下,济宁技师学院的张坦,也把携笔从戎作为自己的首选。为圆参军梦,他以惊人的毅力,通过强化运动和控制饮食,3个月内成功减掉10公斤,他顺利通过了体检。

市中区武装部军事科科长李剑告诉记者,从今年整个征兵情况来看,高学历适龄青年报名的热情高涨。“市中区的报名者中,有15名本科毕业生,有51名本科在读生,大专毕业生有182名,大专在读生有173名,大专以上学历人数占到总人数的30%还多。”李剑说,山东理工职业学院有70名在读的大专生报名参加体检,这是高学历适龄青年报名参军的直接体现之一。而有220名征集任务的任城区,大学学历人数达到126人。

采访中,记者了解到,从报名应征对象的学历来看,报名应征对象的学历逐年升高。具有大专以上学历的人数占到30%左右,大学生入伍已成为大学校园的新时尚。

济宁市征兵办相关负责人告诉记者,今年,济宁市有4000余名男兵征集任务,兵员去向主要有北京、沈阳、成都等各大军区,以及辽宁、北京、湖北、福建等武警部队。“报名参军的大学学历人数达到1800多人,占到总征集任务的40%多。”



▲应征入伍的青年正在进行体检。本报记者 黄广华 摄

▶7日,参加完体检的应征青年高呼雀跃:“我们要当兵啦。”本报记者 黄广华 摄



相关链接>>

全程全封闭无记名体检

今年新兵体检依然严格,对于参加体检的新兵进行“封闭式编号体检”。记者在现场看到,每一位应征青年到达候检室后,都会拍一张照片,然后开始接受学历审查和户籍审查,最后核对应征报名系统中

的个人信息,核对完毕之后佩戴工作人员现场制作的胸卡接受体检,上面只保留备注编号和所在单位,全程不透露姓名。

新兵体检站实行封闭体检,并开通手机屏蔽仪,防止外界干扰。

参加体检的医生和政审人员实行集中就餐,防止在外吃请饮酒。同时,严控登记录入,当天结论当天录入,防止改动体检结论。

另外,对体检合格的新兵全部组织交叉复检,严格落实“谁体检、

谁签字、出了问题谁负责”的体检责任制,严格保存原始体检表和体检青年血清等原始资料,以备后查。确保新兵体检的公平、公正。真正把身体好、素质好的优质兵员输送到全国各地。

延伸阅读>>

大学生征集数不少于30%

济宁市征兵办主任、济宁军分区参谋长李旭光表示,今年济宁市条件兵征集任务较重。一方面济宁的征兵任务很重,约占全省的十分之一,按照相应比例,条件兵征集数量也较多。

由于济宁兵在部队很受欢迎,很多特种部队点名要到济宁接兵。今年济宁市要给北京卫戍区、仪仗队、北京武警征集政治条件兵,给

济南军区、北京武警征集特战队员、特警队员,给空军、二炮征集高中以上文化条件兵,给北京、济南等军区征集坦克乘员,给西藏军区、二炮部队征集高原条件兵员。“条件兵征集数量之多、任务之重,是历年来所没有过的。”李旭光说。

同时,今年接兵方式也有所改革。今年除政治条件兵和身体条件兵外,其他部队都实行少来、晚来

接兵干部,不参加体检政审,走访定兵,交接前5至7天到济宁,只负责把兵领走,兵员质量由征兵办公室“负全责”。

根据部队信息化建设需要,今年征兵文化程度要求更高,大学生征集数量要达到30%,高中以上文化程度要达到90%,初中生力争不超过10%,对兵员的文化质量要求较高。

“今年济宁送往边远艰苦地区

兵员数量大,”李旭光说,济宁今年要给兰州军区、西藏军区、成都军区征集驻西藏、青海、云南等边远艰苦地区兵员近600人。另外,济宁还担负女兵划片初审初检任务。在女兵征集问题上,今年山东省在潍坊、济南、济宁划三个片,对全省报名应征的女青年进行初检初审,济宁将担负周边6至7个市的初审初检任务。 本报记者 黄广华